



ИНФОЗАЩИТА: «В 2017 году растет спрос на аудит по SWIFT»



В преддверии крупнейшего финансового мероприятия ФИНОПОЛИС, журнал «Банковские технологии» побеседовал с ведущими системными интеграторами в банковской сфере. О последних тенденциях в банковском сегменте рассказала компания «Инфозащита», специализированный системный интегратор в области информационной безопасности.

Дмитрий Новиков, технический директор компании «Инфозащита»

«Банковские технологии»: Дмитрий, какие тренды в области информационной безопасности в банковском секторе вы бы отметили в этом году?

Дмитрий Новиков: Трендов достаточно много. Среди них есть как уже известные, вроде построения и развития SOC, так и достаточно новые, такие как поведенческий анализ (UEBA). Если говорить о консалтинге, то я бы выделил проекты по аудиту информационной безопасности на соответствие требованиям по SWIFT Customer Security Framework.

«Б. Т.»: С чем это связано?

Д. Н.: В феврале 2016 года из центрального банка Народной Республики Бангладеш было выведено более 80 млн. долларов, в связи с этим система SWIFT ужесточила требования по безопасности. Чтобы снизить риски искажения транзакций денежных средств и предотвратить финансовые потери банков и их клиентов, SWIFT подготовил новые требования, основанные на мировых практиках (NIST Cybersecurity Framework, ISO 2700x, PCI DSS и других), которые распространяются на все информационные системы клиентов SWIFT. Новый регламент направлен на защиту окружения клиентов SWIFT, ограничение доступа к информационным системам, выявление и реагирование на инциденты ИБ.

«Б. Т.»: Каковы сроки выполнения требований?

Д. Н.: Со второго квартала 2017 года заказчики SWIFT обязуются сообщать о соответствии, а с января 2018 года — направлять результаты собственной оценки соответствия в международную систему. Дополнительно SWIFT планирует точно проводить аудит защищенности и привлекать к этой задаче внутренних или внешних аудиторов. Убедиться в надежности всех клиентов межбанковской системы можно

будет с помощью публичного реестра SWIFT KYC Registry.

В свою очередь, наша компания, оперативно реагируя на изменения рынка, с июля 2017 года проводит аудиты на соответствие этим требованиям.

«Б. Т.»: Какой процент фактических пользователей от общего числа банков, по вашей оценке, соответствует заявленным критериям на текущий период?

Д. Н.: На данный момент, я бы сказал, полностью соответствуют не более 20% банков. Однако эта цифра постоянно растет. Это связано прежде всего с тем, что обязательным информирование будет с 2018 года.

«Б. Т.»: Кто будет контролирующим органом по выполнению требований?

Д. Н.: Банк России. В случае несоответствия требованиям ЦБ сможет штрафовать банки или даже отключать их от системы SWIFT.

«Б. Т.»: Каким образом проходит аудит и какой период времени занимает?

Д. Н.: В рамках аудита безопасности подключения к SWIFT специалисты нашей компании выполняют комплексный аудит по ИБ, включая анализ защищенности IT-инфраструктуры. Наши сотрудники моделируют действия потенциальных злоумышленников и анализируют соответствие политик безопасности банка заявленным критериям. В среднем это занимает 2–3 месяца.

«Б. Т.»: Что вы делаете в случае выявления нарушений?

Д. Н.: Мы предлагаем реализовать комплекс мер, как организационных, так и технических, для приведения банка в полное соответствие требованиям.

Наша компания существует на рынке уже 10 лет, за это время мы выполнили свыше 60 проектов в области аудита. Мы имеем собственный, сертифицированный по ГОСТ проектный офис, наша методология ведения проектов разработана на основе лучших мировых практик. **Б**